

# Сегодня — XXXI городская партийная конференция ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 244 (10086)

ЧЕТВЕРГ

10

ДЕКАБРЯ

1970 года

Цена 2 коп.

**Внимание!**  
**скоростная!**

### Есть 1450 метров!

Комплексно-проходческие бригады с шахты «Польсаевская-2», которой руководит коммунист А. Я. Хмелев, с каждым отработанным днем подходит ближе к заветной цели — 2000 погонных метров горных нарезок. На сегодня проходчики прошли по пласту Польсаевскому двумя комбайнами ПК-3М 1450 погонных метров вентиляционного и конвейерного штреков.

Вперед у бригады 11 рабочих дней, за которые они должны пройти оставшиеся метры. Теперь ясно — скоростная закончится новой победой.

## ПЕРЕД ЛИЦОМ НОВЫХ ЗАДАЧ

Каждая отчетно-выборная конференция становится своеобразным праздником для городской партийной организации. Праздником в ленинском понимании, когда итожатся результаты работы за минувший срок, сосредоточивается внимание на нерешенных еще задачах.

И сегодняшний общегородской форум лучших представителей партийных организаций в этом отношении особенно примечателен. Он подведет итоги развитию города за три последних года пятилетки, политической и трудовой активности горожан в честь 100-летнего юбилея В. И. Ленина и предстоящего съезда партии.

Коммунистам и всем трудящимся города есть чем гордиться за отчетный срок. Трудящиеся промышленности города с честью сдержали слово: обязательства по досрочному выполнению основных заданий пятилетки были выполнены к 7 ноября 1970 года. Многие предприятия, такие как шахты имени 7 ноября, «Комсомолец», заводы «Красный Октябрь» и «Кузбасс-элемент», Польсаевское ДСУ, завершили свои пятилетки еще раньше.

Промышленные предприятия за 1968—1970 гг. реализовали сверхплановую продукцию более чем на 20 миллионов рублей. Производительность труда выросла на 14 процентов. Шахтеры за этот срок выдали сверх плана 1,3 миллиона тонн топлива.

Запевалами высокопроизводительного труда, по традиции, были коммунисты. Героями пятилетки мы по праву можем назвать шахтерские бригады, руководимые Д. К. Придаченко, А. Т. Поповым, А. И. Гурьбиным, коллектив строителей В. М. Анфилова.

Широкий размах получило в городе предсъездовское соревнование. Трудящиеся шахт, заводов, строек готовятся встретить XXIV съезд партии новыми успехами в труде.

Отчетный период, особенно ленинский юбилейный год, отмечен заметным повышением уровня организационной и идеологической работы партийных организаций. В ряды партии принято более 800 человек, 70 процентов которых являются рабочими. Выросла активность коммунистов в делах парторганизаций. Целеустремленнее и содержательнее проводились

партийная учеба, лекции, политические информации.

Но у коммунистов не принято довольствоваться достигнутым. Оглядываясь на пройденный путь, опираясь на достигнутые успехи, делегаты конференции по-большевистски вскроют и недостатки, исходя из главных задач, стоящих сегодня перед партией и советским народом, наметят конкретные рубежи в экономическом и социально-культурном развитии города, за достижение которых надо бороться в предстоящие годы новой пятилетки.

Делегаты призваны также обсудить и выработать средства и методы дальнейшего совершенствования партийно-политической работы, повышения активности каждого коммуниста в борьбе за выполнение решений, которые будут приняты XXIV съездом КПСС.

Нет сомнения, что нынешняя городская партийная конференция откроет новый этап в повышении боевостности и сплоченности коммунистов Ленинска-Кузнецкого, их решимости бороться за дальнейшие успехи в коммунистическом строительстве.

## БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН

В середине ноября 1970 года директор завода О. П. Стрельяев созвал расширенное совещание руководящих работников по обсуждению вопроса «Об улучшении работы металлозаготовительного цеха». Было принято решение: разделить металлозаготовительный цех на два — спирально-электродный и цокольный. Реорганизация предусматривала обеспечить улучшение работы производства.

На совещании выступил главный механик завода, коммунист Казаков Федор Демидович. Сознавая важность принятого совещанием решения, желая в меру сил своих помочь руководству завода выправить трудное положение на цокольном участке, коммунист Ф. Д. Казаков предложил директору завода на должность начальника цокольного цеха свою кандидатуру. Предложение коммуниста Ф. Д. Казакова принято.

Благородный почин коммуниста Ф. Д. Казакова поддержал настройщик сборочного цеха коммунист Герман Воронин. Он перешел на штамповку станочников цоколей Р-27.

**Н. ГРИГОРЬЕВ.**  
Электроламповый завод.

На снимке: делегаты городской партийной конференции шахты коммунистического труда «Польсаевская-2» (слева направо) А. Н. ПАНФИЛОВ, Г. И. ИВАШОВ, А. П. БЗОВИЙ и А. Я. ХМЕЛЕВ.

## РАПОРТ КОМСОМОЛИИ

П ОЧТИ двенадцать тысяч комсомольцев города взяли личные планы-обязательства по достойной встрече XXIV съезда Коммунистической партии. В их числе комсомолец, слесарь Павел Видерно с завода «Красный Октябрь», который выступил с инициативой: шестимесячный план — за четыре месяца! Дела у инициатора, судя по итогам, идут неплохо. В течение трех месяцев производственные задания выполняются более чем на 120 процентов. Не отстают от Павла его товарищи по заводу из комсомольско-молодежных бригад Ильи Тимошкина и Валерия Мышкина, а также молодежный горняцкий коллектив Алексея Стародубцева с шахты «Польсаевская-3», решившие полугодовой план выполнить на месяц раньше.

★ ★ ★

МОЛОДЫМИ горняками города добыто сверх плана более 62 тысяч тонн угля, пройдено 282 погонных метра дополнительно к заданию.

★ ★ ★

КОМСОМОЛЬЦАМИ собрано более 3 тысяч тонн металлолома — это 300 автобусов или столько же тракторов.



ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

## РАБОЧИЙ — СЕКРЕТАРЬ

От нашего завода «Красный Октябрь» среди делегатов на партийной городской конференции — электрослесарь А. Г. Тюлькин. За что ему оказана такая честь? Коммунисты отдела главного механика вот уже несколько лет подряд его избирают секретарем цеховой парторганизации. Не преувеличивая, скажу, что его работа — это большой поиск нового подхода к воспитанию людей, ко всей деятельности отдела. И мне, как коммунисту, радостно видеть, что наш рядовой рабочий постоянно проявляет беспокойство к делам и нуждам отдела и старается как-то «зажечь» других.

У нас, как обычно, трудовой и производственной дисциплиной, проверкой выполнения обя-

зательств занимался местком профсоюза. Отдача от него чувствительная, но до желаемых результатов подойти было трудно.

Парторганизация взяла этот вопрос под свой контроль. Это положительно сказалось на всех производственных делах отдела.

Наша цеховая парторганизация в юбилейном году выросла на 25 процентов. Коммунистами стали рабочие В. Зонев, Н. Семенов и другие.

Во всем этом я вижу большую заслугу требовательного секретаря, добросовестного рабочего, заботливого и внимательного товарища — А. Г. Тюлькина.

**В. БЫЧКОВ,**  
главный механик завода.

## ПАРТИИ РЯДОВОЙ

Нашу организацию, Ленинское ШСУ № 2 треста «Кузбассуглестрой», на городской партийной конференции представляет коммунист Андрей Матвеевич Харитонов. Он руководит бригадой проходчиков четвертого участка.

На партийном собрании против его кандидатуры не было ни одного голоса. Это говорит о большом уважении, которое он заслужил у всех коммунистов. Помоему, не зря. Иногда удивляешься его энергии, которой хватает ему активно участвовать в общественной жизни стройки.

В управлении его знают как хорошего, настойчивого организатора. В период временного отсутствия погрузочной техники на строительстве главного вентиляционного квершлага шахты

«Комсомолец» он не отступил перед трудностями — организовал ручную погрузку гравия на автомашинах. Он знал, что придется грузить не одну сотню кубометров этого материала. Он знал, что будет голоса против якобы никчемного труда, но сумел убедить свою бригаду в необходимости этой работы. Бетонирование квершлага закончилось вовремя.

Рабочие участка избрали его в профсоюзный комитет. Участок № 4 стал лучшим по трудовой дисциплине. Это стало возможным потому, что председатель цехового комитета сумел найти подход к каждому рабочему.

**Н. ЛИТВИНОВ,**  
секретарь парторганизации.

# Радость удачи

**Вся политическая агитация должна строиться на базе широко и систематически поставленной информации населения о политической, экономической, культурной жизни страны и международном положении.**

(Из резолюции XXIII съезда КПСС).

С Геннадием Ивановичем я впервые встретился в кабинете секретаря парткома шахты. Якимов вошел в кабинет легко и быстро. Волевым лицом его лучилось еле заметной улыбкой, широко раскрытые теплые глаза, как бы приглашали к непринужденной беседе.

А чуть раньше заместитель секретаря парткома шахты «Комсомолец» Г. Г. Гауф с видимым удовольствием рассказывал мне о нем, как об интересном человеке, хорошем политинформаторе.

В 1968 году молодому кандидату партии поручили проводить политбеседы с горняками участка № 10. Доверие открыло его. За подготовку к беседам взялся горячо. Почти полностью записал в конспект материалы по теме, приготовил выдержки, цитаты, подобрал газетные вырезки. Первой беседе ждал с нетерпением. Когда слушатели собрались, Якимов прочел им свой «труд». С цитатами, вырезками — от корки до корки. Люди читать умели, от политинформатора ждали живого, интересного рассказа и потому скоро потеряли интерес к тому, что говорил Якимов, тихо переговаривались о

чем-то своем, не касающемся темы информации.

Домой Якимов уходил неудовлетворенный собой. Чувствовал: что-то упустил, а что — понять не мог.

На следующей беседе заглядывал в конспект меньше, излагал своими словами. Слушали почти все, даже кто-то задал вопрос. Обрадовался Геннадий Иванович.

Член парткома, опытный пропагандист Н. П. Капустин заметил старание молодого политинформатора, организовал общественное прослушивание. Отметили недостатки беседы, подсказали, как их изжить, как лучше завладеть вниманием слушателей, расшевелить, увлечь их. Дело пошло на лад. Якимов радовался удаче, стремился работать лучше.

Геннадий Иванович выписал журнал «Политическое самообразование», приобрел необходимую литературу. И каждый раз основательно готовился к беседам.

Руководимая помощником начальника вентиляции шахты инженером Анатолием Акимовичем Носковым секция «Внешняя политика Советского Союза» значительно расширяет горизонт политинформаторов. Якимов с удовольствием слушает лекции Носкова, не пропускает беседы о международном положении по радио и телевидению, выступления лекторов общества «Знание», записывает. А потом записи использует при подготовке к очередной беседе. Горняки удивленно спрашивают друг друга: «Где Геннадий Иванович берет интересные новости?». Тяга, интерес к информации Якимова постоянно растет.

Обязанности политинформатора даются Геннадию Ивановичу нелегко. Ведь на плечах — добычной участок, насчитывающий с надзором более ста горняков. Руководить

коллективом, учиться и учить других при такой нагрузке не так-то просто. Рабочее время горного инженера не нормированное — на участке находится допоздна. Времени на подготовку к беседам — в обрез. А дома нужно позаниматься с детьми. Вот и выкраивает он часовые «окна» относительно свободного времени между вторым и третьим нарядами.

А заботы за участок большие: передовой на шахте — надо держаться на высоте. К 53-й годовщине Октября выдали около 7 тысяч тонн сверхпланового угля. А за ноябрь дали еще сверх плана более 11 тысяч тонн. Больше на 500 тонн, чем за 10 месяцев текущего года. Работы Якимову, как видите, заниматься не приходится. Своей хватает с лихвой. Но для коммуниста — долг прежде всего, а это, если хотите, зависит от преданности делу.

В плане у Геннадия Ивановича короткая запись: «Беседа о договоре ФРГ с СССР». Только одна тема. А сколько она содержит в себе животрепещущих вопросов современности! Здесь нужно рассказать о многом. Вспомнить Отечественную войну, усилия советской дипломатии в течение десятилетий на подготовку благоприятных условий для заключения этого договора, реакцию капиталистического мира, замешательство глашатаев войны. Рассказать о потеплении политического климата в Европе. И все это в короткой политбеседе. Просто, доходчиво, интересно.

Чем больше знакомился я с деловыми качествами Якимова, тем больше убеждался в его глубоких политических знаниях, в его стремлении еще лучше овладеть ими. Геннадий Иванович Якимов до глубины души влюблен в порученное ему партийное дело.

Н. КОШЕЛЕВ.

# ГОД ТРУДНЫЙ И РАДОСТНЫЙ

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ОБРАТИЛСЯ К НЕСКОЛЬКИМ ДЕЛЕГАТАМ XXXII КОНФЕРЕНЦИИ С ВОПРОСОМ: ЧЕМ БЫЛ ЗАМЕЧАТЕЛЕН ПРОШЕДШИЙ ГОД ДЛЯ ВАШЕГО КОЛЛЕКТИВА, ВАШЕЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ДЛЯ ВАС ЛИЧНО?



**ВЛАДИМИР ФЕДОТОВИЧ ШВЕЦОВ**, шофер Ленинской автобазы.

— Юбилейный год нам открыл самих себя, если можно так сказать. Каждый мерил себя уже не обыденной меркой — что сделано, — а что могу сделать. И вот этот свой «потолок» записывали в социалистические обязательства.

Наша бригада выступила инициатором юбилейного соревнования. Ребята подобрались отличные. А участок нашей работы был «горячим» — обеспечивать Ленинское шахтостроительное управление строительными материалами.

Для себя мы ввели один курс — бесперебойность снабжения бетоном, раствором, песком.

Разгорается новое соревнование — предсезонное. 10 экипажей нашей автоколонны уже в него вступили. Конечно, и мы с напарником — Иваном Гребенюком. 32 шофера в нашей колонне соревнуются индивидуально. А я вот опять мечтаю о бригаде — хорошо работать коллективом, воспитывается ответственность не только за себя, но и за своего товарища.

**СОФЬЯ АЛЕКСЕЕВНА АРТАМОНОВА**, главный врач инфекционной больницы.



— В этом году снизилась заболеваемость инфекционными болезнями. Путь к этому — совершенствование лечебной, диагностической и профилактической работы. Во всех поликлиниках созданы инфекционные кабинеты, которые ведут широкую лекционную пропаганду среди населения. С этого года врачи систематически повышают свою квалификацию в институте усовершенствования. Это, несомненно, даст большой эффект в лечебной работе.

Активизировалась и общественная деятельность коллектива. Регулярно проходили занятия в сети партийного и комсомольского просвещения, проводились и проводятся политинформации. Выросла и численность нашей парторганизации.

Ну, а для меня лично этот год особенно значителен. Коммунисты доверили мне руководство партийной организацией. Это большая ответственность. В своей работе делаю главную ставку на партгрупповую. Кстати, все заседания бюро мы проводим расширенными — с их участием.

Дел, планов кажется больше, чем возможностей их осуществления. Значит, придется искать еще какие-то скрытые резервы своих возможностей.

**Съезд обязывает партийные организации уделить особое внимание коммунистическому воспитанию комсомольцев, всей молодежи.**

(Из резолюции XXIII съезда КПСС).

ПОСЛЕ появления в печати решения XVI съезда ВЛКСМ секретарь партбюро Василий Пантелевич Козьякин пригласил меня к себе.

— Ну, с материалами съезда знакома? Твои предложения?

...Через несколько дней состоялось совместное заседание партийного бюро

# КРЕПКИЕ КОРНИ

и комитета ВЛКСМ. Было принято специальное постановление об улучшении воспитательной работы среди молодежи и комсомольцев. Постановление было нацелено на решение одной из задач, поставленных XVI съездом — воспитывать молодежь в коммунистическом духе.

В каждом цеховом бюро были назначены коммунисты (знакомые с комсомольской работой), ответственные за это дело. И во многих цеховых комсомольских организациях работа оживилась. Взять, например, девятый цех. Здесь за работу комсомола ответственная Р. И. Антонова. Она раньше была секретарем комитета ВЛКСМ.

Естественно, ее замечания, предложения в организации комсомольских собраний, постановке вопросов очень полезны и дельны.

Коммунисты интересуются планами нашей работы и не ради праздного любопытства. Яркий пример тому — проведение торжественного комсомольского собрания — Ленинского урока и коммунистического субботника. Заместитель директора коммунист С. А. Зенин выступил перед комсомольцами и рассказал о молодом поколении 20-х годов, о претворении ими в жизнь решений III съезда РКСМ.

Вместе с молодежью на субботнике на равных трудились коммунисты

Ф. Д. Казаков, С. Г. Курбаков, А. П. Юршин.

Очень возросла работоспособность комитета ВЛКСМ при появлении в нем молодых коммунистов и кандидатов в члены партии А. Макухи, А. Клещина, И. Малиновской, В. Пустобаевой, Л. Баумгертнер. Многие из них являются группкомсоргами цехов. За их полезную работу можно не беспокоиться — она гарантирована. А Макуха — ответственный за рост рядов комсомола. Из своего цеха он рекомендовал шесть человек!

Все выше перечисленное — малая толика огромной заботы партийного бюро завода о комсомольской организации.

**Р. КОЛНОГорова**, секретарь комитета ВЛКСМ электролампового завода.

# Дети — празднику

Не всем учащимся школы № 9, а только тем, которые задолго до начала фестиваля упорно поработали с книгами, журналами, подшивками газет, где смогли вычитать о занятиях, культуре, быте, достижениях, географии той республики, которую они представляют, дано право быть делегатами на празднике Советской Конституции.

«Делегаты» Российской Федерации, — 6 «А» класс — в национальных костюмах первыми открыли шествие мимо строгих членов

жюри, которые ставят баллы за масовость, приветствие, изготовление костюмов, исполнение национальных танцев, песен, частушек и т. д.

По русскому обычаю «россияне» преподносят членам жюри традиционный хлеб-соль. Делегаты рассказывают о достижениях республики за годы Советской власти, об успешном завершении пятилетнего плана.

Многочисленные альпийская Федерация: кабардино-балкарцы, татары, чечено-ингуши, русские и другие исполнили

национальные танцы, песни, частушки.

5 «А» класс представлял Белорусскую ССР, «делегаты» которой пронесли и положили на стол, где сидят члены жюри, модель автомашины БЕЛАЗ и лапти. Без слов понятно. От Белоруссии лаптежной в прошлом

до республики мощных автомашин и тракторов «Беларусь», которые бороздят степи Монголии, просторы Цейлона и более 50 других государств.

Посланцы Лат-

вийской ССР с гордостью пронесли макеты радиоприемников «Рига», стиральных машин, рыбацких снастей, а также от души, мастерски исполнили свой национальный танец.

О большом успехе хлопкоробов Таджикистана говорили «делегаты» 8 «А» класса.

«Посланцы» пятнадцати союзных и трех автономных республик (участвовало 260 человек) слова приветствия говорили на «родном» языке.

На фестивале при-

существовало много родителей и учащихся из других школ.

# Экзамен

Состоялся смотр агитколлективов в профсоюзных клубов системы угольщиков, посвященный XXIV съезду КПСС. В нем участвовали также коллективы художественной самодельности других предприятий, в частности коллектив завода «Кузбассэлемент».

Агитбригады представили на суд жюри музыкально-ху-



На снимке: преподаватель русского языка и литературы средней школы № 18 коммунист Нина Герасимовна ГУРАКОВА.

## «... СОСРЕДОТОЧИТЬ ВНИМАНИЕ НА ПОВЫШЕНИИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА».

(Из резолюции XXIII съезда КПСС).

# Без скидок на трудности

В напряженном темпе повседневных дел редко приходится оглянуться назад, осмотреть сделанное, вроде бы со стороны. Властно требуют постоянного внимания заботы текущего дня. Но вот закончена заводская пятилетка, причем на два с половиной месяца раньше срока, двум изделиям нашего завода, первым в области, присвоен Государственный знак качества. Успех большой, и естественно желание поглубже разобраться, какими путями и средствами он достигнут.

Министерство все эти годы не баловало наш завод легкой жизнью. План по объему реализации продукции вырос за пятилетку на 57 процентов. Например, только по «КВС» и «Марсу» он увеличился почти на 3 млн. рублей. И все-таки к концу текущего года фактический прирост объема реализации составит около 70 процентов. Перевыполнены задания пятилетки по производительности труда, прибылям, заметно повышена фондоотдача.

Каков же тот комплекс условий, который привел наш коллектив к успешному завершению пятилетки?

На первое место я поставил бы повышение организованности и дисциплины в коллективе, рост творческой активности и инициативы трудящихся.

Мы на собственном опыте убедились, насколько важны и своевременны указания декабрьского Пленума ЦК КПСС по этим вопросам. Борьба за эффективное использование каждой рабочей минуты обернулась для коллектива десятками тысяч рублей сверхплановой продукции.

Об инициативе и творчестве заводчан в решении насущных задач производства говорят некоторые итоги работы нашего коллектива по

Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Призыв к изысканию резервов и экономии получил на заводе широкую поддержку. В ходе общезаводского смотра было подано 131 предложение, из которых 57 с годовой эффективностью в 144 тысячи рублей принято к осуществлению. 33 предложения уже внедрены. Что это за предложения?

Группа инженеров и техников (М. С. Власов, И. К. Фомин, Е. Г. Малинин и другие) предложила штамповать стаканчики для элементов «Марс» из более тонких цинковых ранделей, чем делалось раньше. В итоге на ту же программу выпуска «Марса» (в расчете на год) экономия цинка составит солидную сумму — 52,8 тысячи рублей.

Слесарь цеха № 25 А. М. Круглов сконструировал, лично изготовил и пустил в работу вращающийся барабан для размельчения и просеивания анодной массы. Приспособление цехового умельца исключило ручной труд на этой операции и даст экономии 2500 рублей.

Самой высокой оценки заслуживает каждое из принятых предложений, которых здесь, конечно, не перечислить.

Вторым важным условием явилось дальнейшее развитие механизации производства с полной или частичной заменой ручного труда. Распространяться о важности этого направления нет нужды. Всего лишь один, но довольно веский пример. Внедрение двух роторных поточных линий на сборке, отделе и оформлении элементов «Марс» намного повысило производительность труда.

В вопросах механизации и автоматизации

трудно переоценить вклад наших рационализаторов. Ведь многое из того, что сейчас мы имеем в производстве, рождено их пылливой мыслью и умелыми руками. За пятилетку внедрено 1257 предложений рационализаторов с экономическим эффектом в 1094 тысячи рублей.

Наконец, надо сказать и о некоторых эффективных мерах в организации производства. Мы перешли на предметно-замкнутый цикл работы цехов, при котором их коллективы отвечают за выпуск изделия в целом. Это повысило самостоятельность и одновременно ответственность руководства цехов. Работа цехов обрела большую ритмичность.

Особо речь о качестве. На заводе годами складывались, можно сказать, традиции борьбы за качество. «Маячки» — вершина качества, и основа для этого надежная. Из 29 наших изделий аттестовано 14 по I-й группе качества и 15 — по II-й. Это сулит предприятию в новом году заметный рост прибыли, так как на I и II группы предусматривается надбавка к оптовым ценам, а на III-ю — скидка.

В успешном выполнении пятилетней программы есть вклад каждого труженника завода. Они в конечном счете, побеждая трудности, решали судьбу напряженных планов. И в этом, надо отметить, самая большая заслуга партийной, комсомольской и профсоюзной организаций, которые много сделали для сплочения всего заводского коллектива на решение задач пятилетки. В этом гарантия и успешного выполнения наших предсезонских обязательств, надежной работы в новом пятилетии.

И. КОНКИН, директор завода «Кузбассэлемент».



Читателям нашей газеты известно о многих трудовых победах монтажной бригады из Байкальского стройуправления, которой руководит коммунист Степан Спиридонович Шуцки. Сейчас она также хорошо трудится на строительстве комбината костюмных тканей.

Звеньевой Юрий Степанович Галандим, делегат городской партийной конференции, и Степан Спиридонович Шуцки (справа на снимке) изучают новый чертеж.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

## Завтра нашего города

Рассказывает А. М. Трофимов, председатель горисполкома

Уже в будущем году начнется строительство нового микрорайона в северо-восточной части города. Микрорайон № 1, который будет расположен между заводом «Кузбассэлемент» и Лапшиновкой и явится продолжением проспекта им. Ленина. Здесь разместится жилой массив комбината костюмных тканей, завода «Кузбассэлемент», комбината «Кузбассуголь». Общая жилая площадь этого массива — 88000 кв. метров. Это немногим меньше того, что было построено в городе за всю прошедшую пятилетку. Новый жилой массив характерен тем, что здесь будут строиться дома повышенной этажности — от 5-ти до 9-ти этажей — со встроенными крупными магазинами на первых этажах.

Новый район должен стать районом показательной застройки. Прежде, чем начнется строительство домов, будут сделаны все подземные коммуникации: подведение водопровод, канализация, тепло. Отапливаться весь район будет котельной комбината костюмных тканей. Ра-

боты в этом микрорайоне начнутся уже в будущем году, а к концу 1972 года будет сдан первый жилой дом. Позднее начнется строительство района слева от поселка Дачный. По генеральному плану — это будущий административный и торговый центр города.

Несколько изменится застройка центральной части. Напротив 38-й школы электроламповым заводом уже начат новый дом. Новые жилые дома будут построены за 38-й школой, за заправочной станцией. Проект института «Кемеровогражданпроект» предусматривает, что будут снесены старые жилые дома по ул. Розы Люксембург, весь частный сектор проспекта им. Ленина — от спортманежа до 20-й школы, частные дома по ул. Пушкина — от автовокзала до поворота на проспект им. Кирова.

Расширится Соцгородок — будет строиться новый, 12-й квартал на пустыре между 5-й горбольницей и основным массивом Соцгородка. Начало строительства задерживает пока недостаток электроэнер-

гии и очистных сооружений.

Строительство водопровода из Томи уже начато трестом «Ленинскшахтострой».

В вопросах дорожного строительства есть надежда на новое дорожно-строительное управление. Организуется оно для прокладки междугородной трассы, которая будет проходить не по городу и даст возможность разгрузить наши улицы от иногороднего транспорта.

Самое же ближайшее будущее предполагает окончание строительства дороги по улице Мусохранова. В 1971 же году будет продолжена реконструкция проезжей части проспекта им. Кирова (от ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» до центрального рынка) и начат ремонт дороги по ул. Горького. Эти работы должны быть закончены в 1972 году. Этим самым, вместе с расширением проспекта им. Ленина, которое закончится чуть позднее, будет подготовлена магистраль для нового вида транспорта — троллейбуса.

## КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

дожественные программы под девизом: «По ленинским мудрым заветам живет наш советский народ».

Такая идейная направленность требовала четкого сценария, глубокого по содержанию и ярко по разнообразию форм сценического решения.

В общем, все художественные коллективы выдержали тему, представили интересные, разнообразные, многогранные программы с интересным художественным исполнением.

Снова обретает

доброе имя художественная самодеятельность ДК имени Ленина. Их программа отмечалась четким и свежим режиссерским решением (режиссеры постановщики В. Варначев, А. Седин, В. Хабаров), яркостью и темпераментностью исполнения, тонким вкусом.

Но подлинной сенсацией было выступление агитбригады шахты «Польсаевская-3», где уже несколько лет самодеятельность практически не существовала.

И вот на сцене в красивых голубых

с белым костюмах сложенный, артистичный коллектив в. Программа его интересна и по форме, и по содержанию. Девушка «шахта» с короной-копром на голове преподносит подарки: школу, парк культуры и отдыха, новый пионерский лагерь.

Сценарий полностью построен на местном материале. Достаточно хорошее музыкальное решение, а все исполнители — шахтеры.

Хорошо показал себя и художественный коллектив шахты «Комсомолец»,

заявивший третье место.

### Есть!

Да! Она действительно уже существует — детская художественная школа. Министерством культуры РСФСР принято соответствующее решение, выделены необходимые средства, подобрано помещение. Есть даже директор — тов. Рынкевич. В числе преподавателей школы — местный художник В. Пышненко.

Определен и план набора: в сентябре

1971 года приступят к занятиям 75 юных художников, отобранных в специальных смотрах и конкурсах, которые будут проведены перед началом учебного года.

★ ★ ★

Раньше на десятом участке не существовало библиотеки. Да и помещения подходящего не было. Впрочем, пожалуй, было, только нужно было поискать «частника», который согласился бы переехать в благоустроенную квартиру в другом микрорайоне. «Сознательные» нашлись. И вот есть еще одна библиотека. В новеньких ящичках

— 500 читательских формуляров.

— Наши первые читатели, — с гордостью говорит заведующая библиотекой Лидия Михайловна Мещерякова, видимо, рассчитывая на постоянный рост этой маленькой библиотеки.

### Будет!

В библиотеке имени Крупской сейчас стажироваются два будущих библиотекаря. Это — кадры для филиала библиотеки, который предположительно будет открыт в районе завода «Кузбассэлемент». Сейчас выделяется спе-

циальный книжный фонд в расчете на определенную категорию читателей с 18 до 28 лет. Новая молодежная библиотека станет еще одним очагом культуры.

★ ★ ★

Новый книжный магазин готовится к открытию на поселке Лапшиновка.

★ ★ ★

Будущий учебный год готовит сюрприз любителям музыки. В новом помещении детской музыкальной школы будет открыт класс смычковых инструментов, в котором начнут заниматься первый год 25 юных музыкантов.

# Серебряные призеры чемпионата страны — футболисты московского „Динамо“



Через три года московская футбольная команда «Динамо» будет отмечать свое пятидесятилетие. Старейший советский клуб сделал много для развития и популяризации нашего футбола. Динамовцы первыми в 1936 году завоевали титул чемпионов СССР.

С тех пор они еще девять раз выходили на первое место (1937, 1940, 1945, 1949, 1954, 1955, 1957, 1959, 1963). До нынешнего сезона «бело-голубые» девять раз занимали также вторые места и дважды были награждены бронзовыми медалями.

Динамовцы — бессменные участники всех чемпионатов СССР. Начиная с 1936 года, они провели свыше 800 официальных матчей во всесоюзных соревнованиях и более чем в половине из них одержали победы.

8 августа этого года футболисты команды в четвертый раз стали обладателями Кубка СССР. Этого успеха они добивались также в 1937, 1953 и 1967 годах.

Общество «Динамо» подготовило и воспитало немало замечательных мастеров кожаного мяча. Самый популярный среди них — заслуженный мастер спорта Лев Яшин,

который уже более 20 лет защищает ворота команды. Всего же в «Динамо» выросло 38 заслуженных мастеров спорта — такого не добивался еще ни один футбольный клуб страны. 27 динамовцев находились в рядах сборной СССР. Наибольшее число матчей провел за нее Яшин — 78. Игорь Численко играл 53 раза, Борис Кузнецов — 27.

Динамовцы ровно провели весь нынешний сезон. Они почти все время были лидерами.

На снимке: футболисты московского «Динамо» после одной из заключительных игр сезона. Сидят (слева направо): Владимир Козлов, Геннадий Еврюжихин, Евгений Жуков, Владимир Эштреков, Юрий Семин. Стоят (слева направо): Виктор Аничкин, Валерий Маслов, Юрий Аверуцкий, Владимир Пильгуй (вратарь), Владимир Смирнов, Валерий Зыков, Владимир Уткин.

Фото А. Яковлева. Фотохроника ТАСС.

## НА ТРАССЕ К „УТРЕННЕЙ ЗВЕЗДЕ“

Советская автоматическая станция «Венера-7» удалилась от Земли больше чем на 31 миллион километров. 17 ноября в соответствии с программой полета проведена коррекция траектории движения станции. По расчетам, она достигнет планеты Венера 15 декабря 1970 года.

Почему наша ближайшая соседка привлекает такое пристальное внимание ученых?

Эта планета всегда вызывала большой интерес у людей, наблюдавших небо. Еще на заре зарождения астрономии она стала первым объектом, которой человек научился различать среди бесчисленного количества звезд. Для невооруженного глаза земного наблюдателя Венера, занимающая после Солнца и Луны третье место среди небесных светил, представляется в лучах утренней или вечерней зари яркой звездой. Древние астрономы долгое время считали, что это две разные звезды. В древней Греции их называли Веспер и Люцифер. И только позднее, когда было установлено, что это одно «блуждающее» светило, римляне назвали его именем богини красоты — Венеры.

Радиолокационные методы исследований позволили определить направление и период собственного вращения Венеры. Оказалось, что Венера вращается в обратном направлении, чем другие планеты земной группы (Меркурий, Земля, Марс), а период ее вращения относительно звезд составляет около 24 земных суток. Ось вращения планеты практически перпендикулярна к плоскости, по которой Венера движется вокруг Солнца, а это означает, что на ней не бывает смены времен года.

Однако самое удивительное то, что вращение Венеры определяется нашей планетой: при каждом сближении двух планет Венера всегда «смотрит» на Землю одним и тем же участком поверхности. Причиной

этого явления, как считают ученые, могут быть аномалии в распределении массы планеты.

Химический состав атмосферы Венеры не был точно известен. Спектральные наблюдения позволили только установить, что в атмосфере присутствует большое количество углекислого газа, а также следы молекул хлористого и фтористого водорода. Весьма противоречивыми были данные относительно содержания водяного пара и молекулярного кислорода.

Температура на поверхности Венеры, по результатам радиозмерений, предполагалась достаточно высокой, порядка нескольких сотен градусов, величина давления оценивалась от одной до 100 атмосфер.

Становилось ясным, что дальнейшее продвижение в понимании физики Венеры невозможно без непосредственных исследований в ее атмосфере. Единственным способом для этого являлась посылка к Венере межпланетных автоматических аппаратов.

В результате прямых исследований атмосферы ученые смогли получить ясный ответ на многие интересовавшие их вопросы. С помощью химических анализаторов было установлено, что атмосфера Венеры больше чем на 90 процентов состоит из углекислого газа и содержит небольшое количество паров воды, кислорода и азота. Были проведены также измерения тем-

пературы и давления в нижних слоях атмосферы, которые подтвердили выводы радиоастрономов.

Как видно, химический состав атмосферы Венеры и ее физические параметры резко отличаются от состава земной.

Протяженность атмосферы Венеры — несколько сотен километров, тогда как верхняя атмосфера Земли простирается на тысячу километров от ее поверхности. На Венере существует и «водородная корона», аналогичная земной, только менее протяженная. У планеты нет магнитного поля.

Сравнение атмосфер Земли и Венеры позволило ученым сделать вывод о том, что большое различие эволюционных процессов, происходивших на планетах, привело к столь существенному различию в физико-химических условиях на Земле и Венере.

Несмотря на то, что сочетание космических исследований с наземными позволили в последнее десятилетие получить важную информацию о Венере, еще многие принципиальные вопросы не разрешены до конца. А именно они представляют исключительный интерес для выяснения существующих на Венере условий. Вот почему советская космическая программа предусматривает дальнейшее проведение исследований планеты Венера автоматическими аппаратами.

Василий АЛИМОВ, научный сотрудник. Владимир ДЕНИСОВ, кандидат технических наук. (АПН).

## В странах капитала

### Безработица, забастовки...

**НЬЮ-ЙОРК.** Сейчас в США насчитывается 4,6 миллиона безработных, то есть на 2 миллиона больше, чем к моменту прихода президента Никсона к власти, пишет газета «Нью-Йорк таймс».

По мнению газеты, проблема безработицы не может быть преодолена в ближайшем будущем.

**ПАРИЖ.** Во Франции продолжается общенациональная забастовка докеров. Рабочие требуют увеличения заработной платы, реальный уровень которой постоянно сокращается в связи с ростом цен, а также улучшения условий труда.

Выступления трудящихся в защиту своих социальных прав охватывают все районы Франции. В забастовочном движении принимают участие работники торговли Тулона, судостроители Ла-Сен-Сюр-Мер, транспортники Гавра. (ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ

Студия «Мосфильм» снимает цветной широкоэкранный художественный фильм «Хозяева» по роману Василия Шукшина «Любавины». Авторы сценария — Леонид Нехоросhev и Леонид Головин. В приключенческой форме лента рассказывает о классовой борьбе, развернувшейся в сибирской деревне начала 20-х годов.

В съемках участвуют извест-

ные артисты театров и кино — Марианна Вергинская, Георгий Жженов, Роман Филиппов, Алексей Ванин, Александра Дорохина и другие. Режиссер-постановщик — Леонид Головин, главный оператор Борис Бронзовский.

На снимке: рабочий момент съемки фильма «Хозяева».

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.



## Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 10 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

14.00 «Урок истории». Документальный фильм.  
14.25 Для школьников. «Выдумщики».

МОСКВА

14.55 Новости.  
15.15 Передача для детей.  
15.40 Ленинский университет миллионов. «Беседы о пар-

тии». «Партия — воспитатель нового человека».  
16.10 «Насыпь». Телевизионный художественный фильм.  
17.20 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». ЧССР—СССР.  
19.15 Новости.  
19.25 «Ираклий Андронников рассказывает...».  
20.30 Цветное телевидение. Концерт лирической песни.  
22.00 Новости.  
22.05 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии». «Партия — воспитатель нового человека».  
22.35 Музыкальная программа.

## В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПАН ВОЛОДЬЕВСКИЙ  
Сеансы: 11.10, 3.40, 6.25, 9.10.

ДЕД МОРОЗ И ЛЕТО  
Сеансы: 9.30, 2.

«РОДИНА»

ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ  
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ КИБАЛЬЧИШЕ  
Сеансы: 9.30, 2.30.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора—2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шатлу им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13596

Заказ № 10066

Тираж 24.852